

# 22名工人被埋钢筋堆下

## 无锡一工地坍塌 1死5伤,一名木工称“早知道会有这一天”

■快报记者 金凝 陈超  
钱静文 / 摄

昨天傍晚7时,无锡市太湖镇雪浪地区一灯具厂施工工地发生坍塌事故,事故造成现场工作的22人被埋,其中1人死亡至少5人受伤。工地一名郁姓(化姓)木工偷偷告诉记者,事故与工程层层转包有直接关系,“早知道这地方有塌的一天!”

►脚手架钢筋严重扭曲,触目惊心



### 钢筋扭曲成了“麻花”

事发现场位于无锡市滨湖区太湖镇雪浪地区双心工业集中区,原东埭地区灯具厂搬迁至此,正在进行基建。事发时间约为傍晚7时。据知情人透露,当时在现场施工的有18名瓦工和4名看模的监工。记者当晚近8时赶赴现场时,已有2名仅受皮肉伤的瓦工被解救出来,消防等相关部门正在全力搜救死伤人员。

由于辖区雪浪派出所的民警和协警层层封锁了现场,禁止众多媒体在内的“无关”人员入内,周围群众的议论大多围绕在伤亡人数上,有的群众甚至猜测,怕不是死了几十个,要不然怎么连记者都进不去。记者施展浑身解数逼近现场看到,坍塌的

施工工地包围在半人高的栅栏里,面积至少有上千平方米,脚手架像面条一样弯倒伏地。多名消防官兵打着手电沿事故现场巡视,查看是否仍有人员被埋在弯曲倒塌的钢筋下面。

### “我拼命拨开钢筋往外爬”

昨天晚上8:00左右,4名伤者被120陆续送到无锡市第五人民医院。记者赶到五院时,只见医护人员正忙碌着进行抢救工作,随后无锡市卫生局的负责人也赶到了医院。五院的负责人告诉记者,目前他们一共出动30多名医护人员,全力营救伤者。

坐在抢救室门口的陈友翠是4名伤者中伤得最轻的

一名,来自安徽,今年37岁。她告诉记者,晚上6:00多时,她在三楼楼面上扫水。当时夜色已经昏暗,也不知道怎么回事,突然整个楼面全部塌了下去。“还没等我反应过来,整个人已经在一楼的废墟堆里,我拼命拨开钢筋、木板,从里面爬了出来,现在回想起来还真后怕。”伤者陶昌富来自苏北,52岁,他告诉记者,当时他在三楼浇混凝土,突然听到一阵巨响,整个楼层就从北向南倒了下去。医生告诉记者,陈友翠与陶昌富伤势都无大碍,目前陶昌富血压有点偏高。

在骨科,记者了解到,有不少工人膝关节脱位、骨折。33岁的伤者杨亚群伤势非常严重,右腿关节骨折、颈椎粉碎性骨折,基本瘫痪。

此外还有两名伤者被送往无锡市四院,四院抢救室的医护人员告诉记者,一名男性伤者送到四院时已经死亡,另外一名女伤者伤势无大碍。

### 工人偷偷向记者曝内幕

在事发现场,记者寻找生还人员询问事发经过时,站在消防车旁的一名身材微胖、身穿保安制服的男子,冲过来欲抢夺记者手中相机,还高叫自己是雪浪派出所的协警。始终保持克制的记者在手背受伤、衬衫纽扣拽落后,最终被该男子等人架离现场。也许是看不过去他们的做法,正当记者在采访车旁查看相机是否损坏时,一名50多岁的男子一头钻进汽车,“赶紧开远一点,我告诉你们是怎么回

事!”这名郁姓男子告诉记者,他是施工工地的木工,盐城射阳人,“过了今晚我就回家了!”

“早知道这地方有塌的一天,那些人哪里管我们死活!”郁姓男子很是愤怒,“我们这个工程是3个多月以前开工的,是造一个高度在10.08米的厂房,木工管制模、钢筋工管搭架子、瓦工管浇筑混凝土,今天晚上就是归瓦工浇筑混凝土,已经浇了八成了。我们木工在制模的时候就和上面说不要总是追求进度,要多加材料,要注意安全,可是没人听我们的。”据该郁姓男子说,这个工程是通过至少3层以上的转包才到他们手上的,原本一个平米材料加人工至少要50元,可是通过层层转包到他们工人手上就剩了4元人工。“层层克扣,工人有怨气,不塌才怪!”郁姓工人显得很郁闷,“我到这个工地,每个月只发300元生活费,说是年年底再结账,现在看来工资怕是要不到了,这3个月算是白干了!”

### 事故原因是支护模板失稳

截至记者截稿时,据官方消息确认,该事故已经造成1人死亡2人重伤3人轻伤,事故发生地为亨利富建筑工程有限公司在建的江南灯饰公司厂房,发生坍塌事故是因支护模板失稳造成的。目前无锡市委市政府主要领导已经批示要求全力抢救伤员、查明事故原因并做好善后工作。此外,无锡市各相关部门还将立即部署展开全市建筑施工安全大检查。

## 路中绿岛 竟有只“血手臂”

□快报讯(记者 顾元森)昨天下午1点半左右,沈先生走到南京虎踞北路嘉年华附近路段时,在路中央绿岛中突然发现一只带血的手臂,警方接报后立即赶到现场。

当时,沈先生走到虎踞北路时,突然想上厕所,但因为该路段附近没有公厕,也没有其他小店。沈先生便跑到路中央的绿岛中间,准备在草丛中解决内急。他刚准备小解,却发现自己的脚旁有一截白皙的手臂,这只断手臂长及肘部,断口处血淋淋的。眼前的一幕把沈先生吓得魂飞魄散,他连小解也顾不上,急忙跑到附近的IC卡电话亭,拨打了110报警电话。仅过了几分钟,警察就赶到了现场,但警察走上前仔细看了一下,发现草丛中的断臂不是真的手臂,而是一只塑料假手臂,看上去非常逼真。

众人分析,这里紧靠娱乐场所,加上前一天晚上是西方万圣节,估计是年轻人晚上娱乐过后,将用过的假手臂随意丢到了路中央的绿岛中,造成了一场误会。

## 一锅鸡蛋 引来三辆消防车

□快报讯(见习记者 王冕)昨天上午8点左右,南京市后宰门西村88号的陶大爷和老伴晨练前,在家中煤气灶上煮了一锅茶叶蛋,谁知,这一锅小小的茶叶蛋竟引来了三辆消防车。

上午10点左右,陶大爷的邻居杜大妈抱着3岁的小孙子在楼下散步,小家伙不停地用手朝楼上指,杜大妈抬头一看,“不得了了,三楼陶大爷家厨房窗户里滚滚浓烟直往外冒。”邻居赶紧拨打了119,片刻,三辆消防车呼啸而来。消防队员冲上三楼,却发现防盗门紧锁,于是消防队员从四楼一户人家厨房的窗户上放下消防绳,顺着绳索爬进了陶大爷家厨房。在充满浓烟的厨房里,消防队员发现煤气灶还点着火,旁边的一些可燃物已经开始燃烧,煤气灶上放着一个大锅,里面的茶叶蛋已经被烧成了一团团的焦炭。

险情排除后,陶大爷和老伴刚好晨练回来,看到厨房里乱成一团,懊恼不已。

## 民工身亡 家属要运尸回家

□快报讯(记者 薛林)民工在单位上班不幸工伤死亡,家属在悲愤之余,悄悄给死者穿好衣服,准备把尸体运回老家处理,结果被南京六合区大厂殡葬管理所查获。

昨天上午10点左右,南通籍一名34岁姓吴的民工,在石化厂一车间检修轨道行车时,不幸被行车钢轮挤压到身体,导致头部崩裂死亡。其家属得知后,立即买来寿衣,带到江北人民医院太平间,给吴某穿好衣服,准备雇车把尸体运回南通老家处理。南京市殡改办得知后,立即通知了大厂殡葬管理所。该所工作人员迅速赶到医院,并向医院及死者家属宣讲南京市殡葬管理条例,最后吴某的尸体才被运到六合区殡仪馆。

南京市殡改办主任张久云称,在南京市内死亡的人员,尸体禁止运出南京,同时必须在死亡地的殡仪馆火化。如果单位和个人,擅自将尸体运出南京,进行土葬,或火葬,单位和个人将受到严肃处理。

## 一脚踩空,17岁男孩栽进10多米深隧道……

## 夜救“失足”男孩

□快报讯(记者 高国)昨晚8点55分左右,南京龙蟠中路86号小营公交车站附近,一名17岁的男孩横穿马路时,不慎坠入10多米深的地下隧道。事发后,110、119、120迅速赶到现场展开营救。

昨晚9点05分,记者赶到现场,此时马路中间警灯闪烁,很多人围在正修建的隧道边,向下观望。此处隧道在马路中间开了一道大口子,约10米宽、10多米深。借着微弱的灯光,记者看到,隧道底部有一人躺在地上,一动不动。

“是一个男的,才掉下去的。”一名目击者称,事故发生于8点55分左右,开始时,男孩站在小营公交车站附近打电话,对面有一人向他招手,随后男孩横穿马路,准备到对面,“可能把马路中间的大口子当成绿岛了,一下子就掉下去了”。

由于隧道很深,先赶到的110民警并没有专业工具,无法展开救援。此时现场围观的人很多,不少人甚至把身子趴在隧道边上向下观望,民警一边劝阻,一边维持秩序,防止再次发

生意外事故。

“掉下去的人是我的儿子,求求你们快救救他。”这时,一名50岁左右的男子在几名工友的搀扶下,赶到现场,站在隧道边痛哭。据其介绍,自己是安徽淮北市,在一家工地打工,掉下去的是他的儿子,今年只有17岁,在珠江路一家饭店打工。由于伤心过度,该男子哆哆嗦嗦,连脚都站不稳了。

很快,消防队员赶到现场,两名消防队员顺着绳索滑到隧道底部,并将担架车也送了下去。由于担心绳索拉上来时再次发生意外,消防队员抬着担架沿着隧道底部,一路向出口方向飞奔。

事发现场距离出口约一里路左右,120急救车已在出口处等待。约10分钟左右,男孩被送到出口处。记者看到,担架上的男孩脸上、身上全是鲜血,但还能动弹,随即被抬上救护车送往医院抢救。

随后记者从医院了解到,男孩下巴粉碎,左腿摔断,脑部也可能受伤,目前仍未脱离生命危险。(钱先生、周先生爆料奖80元)



路人趴在隧道边向下观望



男孩被救出,伤势严重



抬上急救车送医 快报记者 高国 摄



这块碑保存基本完好,有待进一步考证 快报记者 薛林 摄

## 这是乾隆老师功德碑?

□快报讯(记者 薛林)昨天,在南京新街口明瓦廊一家正在装修的学校里,民工在挖房基时,意外发现了一块保存完好的清代乾隆年间青石碑。

昨天下午,记者来到明瓦廊这所学校时,石碑已被民工搬到一块空地,该石碑长约1米、宽约40厘米、厚约20厘米。从石碑正面来看,上面刻满文字。经过仔细辨认,石碑上记载了一个叫礼馆纂的人。礼馆纂早在乾隆年间,曾任湖南主考提督,不久被朝廷派到云南镇守达10年。66岁的礼馆纂病逝安葬在山东。

据老师称,早在上个世纪80年代,他们学校的前身曾是明瓦廊小学,后来小学搬走后,这块地方成了建邺区行政执法局办公场所。如今,这块地被他们学校接管。老师们说,这块石碑是民工在距地表约1米深处发现的,之前,附近一户人家常来他们学校,说学校这块地曾是这户人家的大院,里面有许多房子,面积要超过目前

的甘家大院建筑面积。而且这户人家还告诉老师,他们祖上曾是乾隆皇帝的老师。采访中,有人认为,虽然乾隆与光绪是清朝的皇帝,但相距百年,至少说明一点,房基的主人到了光绪年间,一直在享受皇恩。

对于目前的学校这块地方,是否就是清代乾隆老师的住宅,目前还无法考证。不过,记者在学校的房基边上,还发现了一些带款的瓷器碎片,从上面的落款看,都是“大清光绪年制”字样。虽然是碎片,但都是官窑制造。看来,这所学校的地下,还真有点神秘色彩。

昨天下午,南京市白下区文化局文物科科长赶到现场,查看了石碑上的文字。李科长称,上面的文字记载了礼馆纂的生平事迹,其字数达100多个。礼馆纂是不是乾隆皇帝的老师?李科长表示,他们将把石碑运到郑和公园陈列馆保存,并查找相关史料,进行考证,如果是的话,那么这块石碑就具有很高的研究价值。